

Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3351

Murcia 2 Abril de 1897

Tres ediciones diarias

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

DIARIO DE LA NOCHE.—TRES EDICIONES DIARIAS
SE PUBLICA BAJO LA CENSURA ECLESIASTICA
PRECIOS DE SUSCRICION: en la capital una peseta al mes; fuera cuatro pesetas trimestre. Los anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tenemos establecida la venta en casi todos los pueblos de las provincias de Murcia, Alicante y Almería.

Los paquetes de veinticinco números los vendemos á setenta y cinco céntimos: pago adelantado ó garantía de alguna persona residente en esta capital.

GRAN PASTELERIA

DE
ALBERTO BONACHE
PLAZA DE LA CARNICERIA, NÚM. 9

En este nuevo y ya acreditado establecimiento, encontrará el público murciano, los ricos pasteles y empanadas del país, las sin rivales monas de pascua y todo lo que se desee en el ramo de pastelería.

BARATO SIN IGUAL: CHOCOLATES A 30 CENTIMOS

Se servirán en el elegante comedor del referido establecimiento, con tostada ó bollo de mona, ricos chocolates, al ínfimo precio de 30 céntimos.

PLAZA DE LA CARNICERIA, NUM. 9 6-4

Los vómitos, acedías, ácidos, indigestión, pesadillas, agua de boca, bilis y dolores de estómago, catarros y espaldas, etc., desaparecen al ingerirlos.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(Polvos del Dr. KUNTZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastritis y catarros gástricos, como á diario lo certifica millares de curados acreditados. CAJA 750. Moreno Miguel, Arrenal, 2. MADRID. Centro de Especialidades, Rambla de la Florida, 4. BARCELONA, y principales farmacias y droguerías del mundo.

Puntos de venta en Murcia, en todas las farmacias y para ventas al por mayor, Ruiz Seiquer, plaza de San Bartolomé.

LOS DOS AMIGOS

GRAN SALON BARBERIA
de Guerrero y Durante

Montado con todos los adelantos modernos.—Servicio permanente desde las siete de la mañana hasta las once de la noche.

PRINCIPE ALFONSO, 5
Jrnté al Comercio de la Villa de Paris.

PALOMAS MENSAJERAS.
Se venden de excelente raza, obaga y á precios económicos. En la administración de este periódico, dará razón.

SE VENDE la casa número 11, situada frente al Colegio de Jesús y María, de la ciudad de Orihuela, la cual está compuesta de tres pisos.
Darán razón en la calle de Santiago, número 1. 15-13

SE VENDE.—Una barbería en precio módico, con todos los ensares, en sitio céntrico de la población.
En la administración de este periódico darán razón. 8-4

En la fábrica SAN RAFAEL de Blanca

Se expende hielo de agua dulce á 25 céntimos de peseta los 11 y medio kilogramos, sin embalse alguno, puesto al pie de la misma.

Se admiten contratos para grandes cantidades.
Dirigirse á los Sres. Vinda é hijos de R. Molina.—Blanca (Murcia); 10-9

SE VENDE una partida de troncos de albaricquero.
Darán razón en Monteagudo, calle Mayor, núm 85. 8-8

LA PURISIMA

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
PIEDRAS ARTIFICIALES Y NATURALES DE

ANTONIO LAFUENTE

Se construyen balaustrades, panteones, baños, fregaderos, etc. y cuanto se relaciona con esta industria.

Gran surtido de cemento y cal hidráulica.

CORREDERA, NUMERO 48

LORCA 15-5

SAN JOSE

Gran despacho de vinos de Valdepeñas

CALLE DE SAN ANTONIO,

FRENTE A LA CONFITERIA

PRECIOS ECONOMICOS

van desapareciendo las pocas esperanzas que tenían los pobres labradores.

En la parte Sur de la provincia, ya no hay sementeras: dos años sin segar.

¡Que perdición!

LA SEDA

Si se hubiera extendido la cría de la seda á los secanos de la provincia—que es una de nuestras propagandas—tendrían un gran auxilio nuestros agricultores.

En Italia casi todos los morerales están en los secanos; por eso aquella nación produce más seda que todas las demás juntas de Europa.

Siquiera tuviese dos onzas de hoja cada labrador de secano—cosa bien fácil—podría recoger unas nueve arrobas de capullo, con lo que remediaría en gran parte la miseria que le aflige.

Lástima grande que estas cuestiones de interés público no interesen á los gobiernos ni á los pueblos.

Bien cara se paga esta apatía.

JUMILLA

(LOS VINOS.)

En Jumilla continua paralizada la exportación de aquellos ricos vinos. Los precios más bajos á que se venden en Bullas y la adulteración que tanto se ha desarrollado con los vinos artificiales, deben ser causa de que en Jumilla haya grandes existencias sin colocar.

El desastre no ha sido mayor por que se dedican muchos vinos á la destilación del alcohol, de cuyo artículo son muy ricos los vinos jumillanos.

Se ha quemado mucho vino y se está quemando en aquel parejo.

Claro es que este es un remedio caro, pero al fin una solución beneficiosa, por que de otra suerte habría que vender los vinos á como pudieran pagarlos.

Hay muy buenas clases, que tienen mucha aceptación en el mercado francés, pero los aranceles hacen imposible la exportación.

Soldados que regresan

Procedentes del ejército de Cuba, por inútiles, han desembarcado últimamente en los puertos de Cádiz y Coruña, los siguientes soldados de esta región.

Provincia de Murcia.

Isidro Feudran Ballester, Llano del Beal; José Revilla Soriano, Yecla; José Ruiz Maruenda, Fortuna; Lorenzo Esteban Lillos, Yecla; Francisco Lopez Lopez, Yecla; Pedro Cozueya Pujol, Cartagena; Juan Fiorantino Ros, La Union.

Provincia de Alicante.

Juan Flor Pardo, Villena; Emilio Corvi Farches, Alcoy; Vicente Riera Mengual, Alicante; Juan Botella Perez, Onil; José Pallás Pallás, Alcoy; Miguel Granes Oasina, Vinaroz.

Provincia de Almería.

Antonio Sevilla Gallardo, Berja; Pedro Lopez Gallardo, Garrucha.

EL BATALLON CAZADORES

EXPEDICIONARIO NÚM. 13 EN FILIPINAS

Este batallón organizado en Valencia al mando del teniente coronel don Miguel Bernard y del que forman parte bastantes hijos de Murcia, como recordarán nuestros lectores, y que fué objeto de carísimas despedidas cuando embarcó para marchar al Archipiélago, llevando la enseña de la patria que las damas valencianas le regalaban, no ha cesado ni un solo momento de entrar en combate desde que llegó

á Filipinas, alcanzando gloriosos triunfos y sufriendo sensibles pérdidas.

Hoy se han recibido varias cartas del capitán ayudante de dicho batallón D. Manuel Fe Hidalgo, que aparece en la relación de heridos en la gran victoria de Imus, y en ella se dan interesantes detalles de las operaciones en que el batallón ha tomado parte.

Si no nos lo impidiera la falta de espacio, con gusto las insertaríamos íntegras, pero no pudiendo hacerlo así, extractaremos lo más importante.

La primera carta está fechada en el fuerte de Binigtal el 16 del mes de Febrero, y escrita con lápiz, apoyándose sobre la rodilla, en un momento de tregua durante el combate.

Dice que del día 13 al 16 el batallón, auxiliado por la artillería y rodeado de horroroso incendio causado por los rebeldes, en el que murieron abrasados algunos soldados, tomó al enemigo, después de horrible lucha, el fuerte de Franquero, recogiendo armas y cinco muertos. El batallón tuvo dos muertos y 21 heridos, sufriendo los supervivientes una sed que desesperaba y teniendo que subir los cañones á hombros y gateando por las montañas.

En otra carta fechada el día 17 en el campamento de San Gabriel, dice así el capitán Fe Hidalgo, relatando la toma de Buyuyungán:

«Por nuestra parte tuvimos bajas muy sensibles. El capitán Tena, que mandaba la segunda compañía, que era de la que yo estaba encargado antes de ser definitivamente nombrado ayudante, murió como un héroe y á mi lado, recibiendo un balazo que le atravesó el cerebro, entrando el proyectil por la mejilla. Su muerte fué instantánea.

Inmediatamente me puse al frente de la compañía del río, que comprendía los pueblos de Bayuyungán, San Rafael y Balsquilong.

Les hicimos gran número de bajas, que pudieron retirar, pues esta gente carece de armamento y le sobra personal; así es que todos llevan una cuerda atada á la cintura para que los retiren una vez que caen heridos. El cadáver de Tena fué conducido en una cañonera á Taal, donde se le enterró.

La carta termina diciendo que el general en jefe ha felicitado al batallón, y que en todas las jornadas sufre la fuerza grandes fatigas, pues le acosa el hambre y la sed.

La última carta está fechada el día 23 del pasado mes en el campamento de Buyuyungán, San Gabriel y Balsquilong. Da cuenta de la toma de Silang, y dice:

«En esta acción murió el comandante D. Hipólito Vidal, sobrino de mi general, íntimo amigo mio que conmigo vino desde Valencia en el *Montevideo*; murió como un bravo al coronar una trinchera. Encima se le encontró el retrato de sus dos hijos de ocho y diez años, respectivamente. ¡Dios le acoga en su seno!»

Como se vé, el batallón cazadores núm. 13 se está portando heroicamente, y en la reciente toma de Imus ha patentado una vez más su valor, como lo prueba la herida del capitán Fe Hidalgo, autor de las cartas, que iba al frente de sus tropas al tomar las trincheras.

Mandamos desde aquí nuestro testimonio de admiración y cariño á los bravos que están cubriendo de laureles la bandera que les confiaron las damas valencianas, y deseamos que nuevos triunfos hagan inmortales sus nombres, para el pronto fin de la guerra en el Archipiélago.

A LAS FAMILIAS

de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 188 relación que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Manuel Murcia Hernandez, Bigastro (Alicante); soldado del regimiento

de infantería de Sevilla, núm. 33, batallón primero, 5.ª compañía.

Embarcó en Cartagena el 22 de Noviembre de 1895; escribió desde Cruces el 20 Agosto 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Morón.

José Antonio Urrea Camacho, Lubrin (Almería); soldado del regimiento de infantería de la Union, núm. 2, batallón peninsular.

Embarcó en Cádiz el 8 de Marzo de 1895; escribió desde Manzanillo con fecha 9 de Noviembre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Manzanillo.

Francisco Urrea Camacho, Lubrin (Almería); soldado del regimiento de infantería de Alfonso XIII, número 62, primer batallón, 5.ª compañía.

Embarcó en Cádiz en Noviembre de 1894; escribió desde la trocha militar de Mariel, con fecha 15 de Octubre de 1896.

No aparece baja, se encuentra en Morón.

José Antonio Herrera, Cartagena (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Alfonso XIII, núm. 62, segundo batallón, 8.ª compañía.

Embarcó en Barcelona el 4 de Diciembre de 1896; escribió el 30 de Diciembre de 1896, desde la Avanzada de la Vivóra

No ha causado baja, se encuentra en Ciego de Avila (Puerto Principe).

Antonio Escobar Lucas, Portman (Murcia); soldado infantería del regimiento España núm. 46, 4.ª compañía.

Embarcó en Cartagena el 21 de Noviembre de 1895; escribió el 8 Diciembre 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Aguacate.

Arturo Gonzalez, Cartagena (Murcia); soldado infantería del regimiento de Alfonso XIII, 2.ª batallón.

Embarcó en Valencia el 20 Noviembre de 1896; escribió desde Manguito el 22 Enero 1897.

No ha causado baja y se encuentra en Morón.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el mes de Enero pasado, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra una parte de la relación de las bajas ocurridas, hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho, las contestaremos á la mayor brevedad.

Noticias generales

Instrucción.

El Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo de la diócesis de Orihuela, ha publicado su cuarta instrucción sobre la «Cuestión Social».

El trabajo de aquel sabio Prelado, revela un estudio detenidísimo y un conocimiento muy claro de los innumerables problemas que se relacionan con el tema citado.

Licencia.

Por la superioridad le ha sido concedido un mes de licencia para Cartagena, al teniente de infantería D. Miguel Alcaraz Saez.

Ntro. Padre Jesús.

Esta tarde á las 5 y siguiendo la tradicional costumbre, ha sido trasladada desde la iglesia de Jesús, al convento de Madres Agustinas, para su adorno, la imagen de Ntro. Padre Jesús, hasta el miércoles Santo por la mañana que volverá á Jesús con acompañamiento de las convocatorias.

Maestro.

Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niños de Orihuela, D. Pablo Gonzalez de la Peña.

Nombramiento.

Ha sido nombrado magistrado suplente de la Audiencia de Albacete, D. Ricardo Castro y Benitez.

